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A társadalmi morál apostolai már na­
gyon sokat gondolkoztak, Írtak és beszéltek 
arról, hogy mivel lehetne leghatározottabban 
biztosítani a népek lelki egyensúlyát. A 
világmegváltó eszmék: az egyenlőség, sza­
badság és testvériség, melyeknek általánossá 
tételén hova tovább kétezred éven át buz- 
golkodnak az emberiség hol (hígításáért bő­
vülő lelkek, — szintén nem egyebek, mint 
álmodott napjai a népek lelki egyensúlyának.

Ámde nagy gondolatokat, emberiség- 
boldogifásra hivatott eszméket nem lehet a 
nagy társadalom egyetemére külső hatással 
rá erőszakai. A tapasztalat mutatja, hogy a 
legtisztább törekvések, a legfenségesebb 
irányelvek is csak efémer hatásnak voltak, 
az állandóság elengedhetetlen föltételeit tel­
jesen nélkülözték, ha azok a milliókra kül­
sőleg ráerőszakolva, nem a népek leikéből, 
erkölcsi világából bontakoztak ki.

A népek kultúrtörténeti fejlődése és 
s fejlődés proczessusainak koronkinf hatal­
masabb hullámverése cl vitathatatlanul azt 
bizonyítják, hogy sem egyes népek, nem­
zetek millióiba, sem az emberiség egyete­
mé lie nem lehet belegyökereztetni bensöleg 
meg nem érett erkölcsi alap nélkül még 
oly törekvéseket sem. melyek az einelke- 
dettebb szellemek felfogása, Ítélete szerint

kétségtelenül az általános boldogulás vilá­
gába vezetnének.

Ebből föltétlenül az következik, hogy 
midőn a népek erkölcsi egyensúlyát akar­
juk megteremteni: midőn az egyenlőség, 
szabadság és testvériség eszméinek a népek 
millióit meg akarjak hódítani: előbb meg 
kell találnunk az eszközt, a módot, mely 
az emberiség egyetemét lelkileg azoknak 
megértésére, befogadására teljesen inegér- 

! lelje. Nagyon tévednek s efémer eredmények- 
I nek dolgoznak azok, akik azt hiszik, hogy 
! az emberiség boldogitására irányzott na- 
: gvobb szabású társadalmi reformokat terri- 

torizmussal, bombával, dinamittal és holmi 
szoczialis eszmékkel meg lehet valósiteni! ] 
Az emberiség erkölcsi egyensúlyát csak a j 
békés haladás, a szrvtet fényével terjesz- 1 
tett világosság teremtheti meg. Csak a béke 
magasztos munkája vezetheti az emberiséget, 

i áfelé az álmodott világ felé, mely a maga j 
szépségében, isteni magasztosságában még 
eddig csak c magasabb szárnyalása lelkek, ! 
szellemek képzelete előtt lebegett.

Azok a fokonkmti átalakulások, melyek 
az emberiség békés fejlődésének, igazi benső 
haladásának eredményei. egytöl-eg\ig e |

! szép világ feb: vezetnek, melynek létre- i 
jötte azonban az emberiség erkölcsi egyen- j 

, súlyának megteremtése nélkül szinte a le­

hetetlenségek sorába tartozik; mert csak 
egyedül ez biztosíthatja összeomlás ellen.

A békés haladásnak, az általános tö­
kéletesedésnek, a népek erkölcsi egyensúlyá­
nak kétségtelenül legbiztosabb, leghatalma­
sabb eszköze: a munka.

Nem puszta frázis ez. A munka sza­
baddá tesz; a munka nemcsak kenyeret, 
ekszisztencziát biztosit, hanem nemes, nyu­
godt önérzetet is teremt. A munka egyenlö- 
jéget biztosit, mert a verejtékező ember 
képes csak igazán megbecsülni annak az 
embertársának erkölcsi értékét, aki szintén 
verejtékezik, ha talán más téren is és más 
eszközökkel. A munka bccsiilésében, a mun­
kás erkölcsi értékének elismerésében fejlő­
dik ki az emberiség millió közt egyenlősé­
gen alapuló testvéri szeretet. A munka 
jogokat biztosit; egyenlővé teszi a munká­
sokat és kifejleszti, fen tartja a testvéri ér­
zelmeket.

Az őszinte odaadással dolgozó, a mun­
kát nem csupán ered mén véért. hanem 
önmagáért becsülő ember! nem lázitják föl 
azok a nagy aránytalanságok, mik társa­
dalmi életünk mostani formái között el 
nem oszlathatók. A szó nemes értelmében 
munkás embert a társadalmi helyzetek 
fölötti metl itáczió nem ösztönzi rombolásra, 
liánéin saját önérzetében nyugalmat találva
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le csak mulass, tiéd az elet 
1 -ázás keble kitárva néked.
Öröm fakad minden virágon 

Ábránd az én egész világom.

Tiéd a láng, a csilla fények 
Zajra, zenére zeng az ének.
Nem tudok csüngni annyi vagyon 

Abrand az én egész világom.

Ha vonz a kedv ezernyi csabbal 
hs önfeledten futsz az árral,
Nevess, nevess, te annyi almon . . . 

Ábránd az én egész világom,
Ergane.

Uj élet.
— Elbeszélés. —

1 tolj ára nyílják a kaput . . .
Az uri-utezai szürke palotából most robog 

ki az utolsó kocsi. A kiborotvált képű vén ka­
pus roszkedvüen bámul egy pillanatig a tova­
haladó fogat után, azután becsapja döngve a 
kaput, eloltja a lépcsüliázban a gazlángokat és 
lustán, almosait szobácskájába czammog, Ott 
leteszi fövegét, lehúzza prémes bundáját, oda-

j csapja nehéz téli keztyuit az asztalra és ledől 
í fáradtan az ágyra. Két óra éjfél után ... A 
i komédiának vége. Aludni fog.

Fenn az emeleti termekben még csak most 
I kezdik a munkát. Inasok jönnek és helyre to- 
I lógatják a székeket. Két leány-cseléd az asz- 
I talokat bontja. Csészék, üvegek, tányérok csb- 
j römpölése hallszik. A szemek pillája nehéz, a 
i kéz türelmetlen. Egy ja pan hamutartó pengve 
I törik darabokra a padlón.

— Vigyázzon 1
Mi köze hozzár

Széthúzódnak a gazdag selyem függönyök, 
! s az ablak nyílik. Hideg, éles levegő árad be 
• a termekbe, a melyekből lengő sávolyokban lo- 
! pódzik ki a női toillettek erős illata, s a férfiak 
1 szivarjainak füstje. A csillár lámpáiban perbe 
I szállanak a csípős léghuzammal a lángok. Ez 
1 fellobban es füstöl, — a másik elalszik. Nem 
I lehet nyitva tartani az ablakokat.

Tegye be, Mari.
Nincs egyéb baja ! Tan megfulladjak a 

maguk kedvéért . . .
•— Az urak nem túladtak meg.

Az urak .... felelte ajkbigyesztve a 
leány es megvonogatta gonosz mosolylyal a 
vállai.

Egy sovány inas kaczagott. Az urak . . . 
Nagyon jó. Azok az urak, akik esti fél kilencz- 
tól egészen mostanig unalmaskodtak itt és 
annyi ostobaságot fecsegtek össze, hogy im ki

kell nyitni utánuk az ablakokat. És a hölgyek 
. . . . Asszonyok, leányok. A tanacsosné, a 
méltóságon asszony, a madame, a kis báróné 
es leányai .... A tablabiro és neje a „szép“ 
Henriette ....

- A szép Henriette . . . mormogta szem­
telen orrfmtoritással az inas.

— Pszt! . . .
— Nem hallják.
Senki. A ház úrnője visszavonult társalko- 

donöjével a hálószobájába, s oda semmi sem 
hallszik abból a suttogásból, elfojtott kaczajból 
és megjegyzésből, ami a cselédnép között foly. 
Ott le vannak eresztve a függönyök. A kály­
hában tűz eg, s a terem sötét bútorzatát vö­
röses köddel vonja be a tetőről lefuggo keleti 
porczellán lampa. Gazdagság éz puha kényelem 
mindenütt: a levegő azonban hideg, a környe­
zett visszataszító, s a palota úrnője e pillanat­
ban nagyon jól beletalál ebbe a csillogó fagyos 
keretbe.

Magas karosszék van huzva a kályhához. 
Abban ült Kolthainé. Két lépésnyire tőle nyú­
lánk szőke leány. Yida Irén, a tarsalkodónöje.

Egy negyed három ..... Az óra ütés 
finom visszhanggal hullámzik a vöröses levegő­
ben. Nem hallja senki. Kolthainé mozdulatlanul 
ül. Aranysar a ruha uszálya a földön, melle 
alig észrevehetöleg duzzad a habos csipke alatt;

nyaka tödetlen, a gyöngysor félre dobva, 
arcza halavány, színtelen és szomorú . . .
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munkája becsének erejével igyekezik ma­
gának biztosítani oly jogokat, miket a 
fenálló társadalmi rend mellett másoknak 
születési, vagy vagyoni előnyök adnak meg.

Es a jövö — bármely messzeségében 
is az időnek — igazolni fogja, hogy helye­
sen gondolkozik, inert csupán a nemes 
értelemben felfogott és végzett munka adja 
meg a népeknek az általános boldogulásra 
a szilárd erkölcsi alapot; ez vezeti lépésröl- 
lépésre, a békés haladás, tökéletesedés 
utján a megváltéi eszmék Ígéret világa felé

Azok, akik a társadalmi átalakulásokra 
nem akarják bevárni az emberiség erkölcsi 
érettségét, azok nem a békés munka ere­
jével, hanem a türelmetlenség, az esztelenség 
rombolásával akarnak más képet adni a 
nagy emberi társadalomnak : ily utón azon­
ban csak meggátolják a valódi erkölcsi 
haladás, az igazi világosság terjesztőinek 
munkáját s a maguk számára sem teremt­
hetnek még ideig-óráig tartó boldogságot 
sem.

Ne fejsze szilánkolja szét a korhadó 
vén fát, hanem a talajtól sarjadzott uj fa, 
mely mellett, ha már valóban életerőssé 
lett, úgy is kidől, leomlik életnedvektöl 
megfosztott, elsatnyult gyökerével — a régi.

Z...............e.

NAPI HIREIÍ.
Vizsgák hete. Rendkívül mozgalmas és 

élénk élet volt a múlt héten városunkban. A 
különféle tanintézetekbe jaró körülbelöl 2500 
növendék, a jövendő műveltség és Magyaror­
szág szellemi haladasanak ifjú bataillonja, a 
szellemi művelődés különböző fokozatain való 
gyakorlottságát és törekvéseit a legfényesebben 
bizonyította be, A népiskola, Versecz jövendő 
magyarságának bátor és buszke előőrsei, melyet 
e regi varos, mint a meiebeli gödény saját kü­
lönféle nemzetiségének önnön véreiből nevel a 
magyar eszme elöharczosaivá — ismételten a leg­
fényesebben felelt meg a hozza fűzött várako­
zásnak, a melyet annal is fokozottabban kivan­
hatott meg a közvélemény, mert az iskola 
magyarosítása, illetőleg a kőtelező magyar 
nyelvi tanítás immár csaknem minden fokoza­
tán bevittetett. Úgy az egyes osztályok, mint 
az egésznek szellemi niveauja csaknem megüti

— Nem álmos ?
A lányka tagadólag rázza meg a fejét.
— Mindenki elment?
Dallamos és mély az asszony hangja; Vida 

Iréné félénk és bágyadt.
Azt hiszem, hogy igen.

— Unta magát?
— Oh, asszonyom . .
Csend lett. Kolthainé sima. mint a macska. 

Tiszta, eleven arczán, amelyen villámgyorsan 
változik pillanatonkint az ideges indulat, erre a 
bocsanatkérő hangra mintha levetett volna va­
lami abból a szomorúságból, amely az imént 
még mintha oda lett vagyva. Behunyta lassan 
a szemeit és halk hangon mondta.

— ön nagyon szép , . .
— Tréfál, asszonyom,
— Diadalai lesznek.
A leány hallgatott.
— Jós vagyok, — folytatta mesemondó 

hangon az asszony, a jövőbe látok. Fény és 
szerelem az on jövője, — az enyém szomorúság 
és gyász. El fog jönni az idő, amidőn meglepi 
testemet a szerencsétlenség, megrohanja agyamat 
a téboly és a kétségbeesés és nem lesz senki, 
a ki meg akarjon menteni attól a pokoltól . . . 
Oh! Almok — — — Sajnál?

— Isten őrizz !
Sajnáljon! — mondotta hevesen az 

asszony, s egy pillanat alatt arczaba szokott a 
szive vére; latta ezt a társaságot, ezeket az 
embereket nálam, ezeket a majmokat? Híze­
legve, nyájas ártatlan bókokkal mérgeztek ot 
rettenetes órán keresztül, pedig nem volt kö 
zöttük egyetlen egy sem, óh, egy sem — foly-

azt az általános mértéket, a melyet valamely 
nemzet ifjainak elöhaladásánál a közoktatás 
ezen első fokán megvárhat. Az értelmi felfogas, 
az ismeretek magyar nyelvű felfogása és re 
produkálása Széchényi büszke mondatát méltán 
igazolja: „Magyarország nem volt, hanem lesz.“ 
Lesz, még pedig ebből az örökké ifjú vérből, a 
melyet a tudomány örök késő és életö teje táplál. 
Nemcsak a hivatalos, a hivatottak serege ter­
jesztője ezen eszméknek, hanem egyesek is 
munkalkodnak ennek minél szélesebb terjeszté­
sével. Hogy egyebet ne említsünk a városban 
oly jó hírnek örvendő magán népiskola is. — 
Leányaink nevelése is a legjobb kezekbe van 
letéve. A polgári leányiskola hivatásának ma­
gaslatán áll. Az ismereteknek mind szélessége 
mind világosság a legbüszkébb reményekkel 
töltik el azon szülék keblét, kik gyermekeik 
műveltségét és iranvát a mi varosunkban kí­
vánták alaposan megvetni s annak biztosítását az 
isola nővérek szerető kezeire bízták. Méltán verse­
nyeznek e sikerben a Mayering magán nevelő 
intézet kitűnő tanerői, épugy mint tanítványai. 
A múlt kezessége a jövendő biztosítéka. A szel­
lemi művelődés legmagasabb fokát nálunk az 
allami főreáliskola képviseli. Eredményéről a 
hazafias nevelésnek s a nemzeti tudományosság 
mérövesszejének ez exponált vidéken, a kitűnő 
kirben álló intézet növendékei tanúskodnak. — 
Érettségi fokozatai s az egyes osztályokban el­
ért eredmények minden érdeklöeö előtt fénye­
sebben állanak az egyszerű szavaknál. — Vi- 
deant consules. Carolus.

Tornaverseny. Föreáliskolankban a múlt 
kedden tartott meg a négy felső osztály torna­
versenye és szerdán a négy alsó osztály torna­
vizsgálata. Ez alkalommal is meggyőződést szer­
zett a közönség arról, hogy főreálUkolánkban 
az ifjúságnak nemcsak szellemi, hanem testi ki­
képzéséről is gondoskodik a lelkes tanári tes­
tület. A verseny következőleg folyt le: 1. Fel­
von ülas hármas sorokban. 2. Buzogány­
gyakorlatok (21 tanulói. Nyertesek: Rúd­
ugrás: 1. Thier J. (VI. oszt.i 223 cm. 4) 
Bakugrás: IV., V., VI. és VII. oszt. — 5. 
K o r 1 á 11 o r n á z á s : 1. Muzsay A. (VII. oszt.)
2. Gettmann J (VII. o.). — 6. Szekrényug­
rás: Nessel Z (VII. o.). — V er s e n y m ász á s: 
IV osztály: 1 Athanaszievics György. — 8.
Gyürüugrás: Márits J., Thier József. — 9. 
Súlydobás: Fritz Oszkár 550 cm., Prandell 
J. 445. — 10. Távol ugrás: Milloschevits M. 
430 cm. Tokin M. 410 cm. — 11. Kötélhú­
zás: Fritz O., Neukomm F., Schmiedt Ü., 
Athanasievits Gy. — Versenyfutás: Bran- 
kov V. és Tokin M., Schmiedt R., Leschko O., 
Springer M„ Blum B., Prandell V , Fritz Ü. — 
A különféle ügyes játékok különösen igen tet­
szettek a szüléknek és közönségnek a „Lawn 
Tenni s“-nél nyertesek lettek ; Miloschevits M., 
Nessel Z., Prandell X7.. Waldherr J. — A ver­
seny egesz lefolyása alatt a tanulok kifogástalan 
viseletét tanúsítottak, a fegyelem mintaszerű

tatta majdnem siró hangon, lázongó, keserű 
haraggal a hölgy, — a ki titokban gúnyos szá­
nalommal ne nézett volna reá és ne súgta volna 
ujongó gyönyörrel, a szomszédjának. Végre ! 
E érte az ég villama, le van sújtva olyan mélyen 
és olyan nagyon, hogy föl nem kell többé soha ..

A leány dideregve állt.
— Asszonyom ....
— Ne szóljon! Tudom. Látta a tanácsost? 

Azt a megkörnyadt urat a kártya-szobában? 
Az atyja annak az embernek, a ki szeretőm 
volt. Az volt. Ne mentegessen és ne vigasztal­
jon, mert rajtam senki a világon nem segíthe­
tett volna, csak ő. Szüleim nincsenek, a férje­
met gyűlöltem, mert kínozott. Meghalt: nem 
sajnáltam. Megvette az árát annak gazdagsá­
gunk, a hová magahoz emelt. Nem volt egyetlen 
nap, hogy ezt a gyűlöletes pompát szememre 
ne vetette volna és ne vadolt volna hálátlan­
sággal, azért, mert a szegényes varrógépet olyan 
hamar elfelejtettem. S a vege, Istenem ! a vége.

Es hátra hanyatlik a karosszék tamlunyara 
a szép aiszonyi fej. Szemei bezáródnak, az 
ajaka reszket. Ah! szenved, szenved . . .

Szerettem azt az embert, rebegte suttogó 
hangon, s tudott mindenki erről. Nem szégyel­
lem. Jogom volt a szerelemre és boldogságomra; 
boldog akartam lenni. Az. emberektől nem fel­
iem és megvetettem a társalgót. Fizetni akar 
tam. Gyönyörködtem abban a szornyuködésben, 
ameiyet tettem: mulattatott ezeknek a pulya 
embereknek a fölháborodá-a és föltettem ma­
gamban, hogy keresztül török minden akadályon, 
amelyet utamba gördítenek, ha kell erőszakkal 
is, ha kell botránynyal is, eh . . . hiszen nem

volt. Ja ne 11 József förealisk. rendes tanár tor- 
natanitó méltán kiérdemelte a közönség és szü­
lék elismerését.

A Gerő-féle nyilv. joggal felruházott magán 
elemi iskolában az évzáró vizsgalatok folyó hó 
26-an a kir. tanfegyelő, Dr. Seemayer Károly 
elnök és igen szép számú közönség jelenlétében 
folytak be. Mint minden évben, úgy ez alka­
lommal ismételten azon meggyőződésre jutot­
tunk, hogy ezen intézet városunk igazi minta 
elemi iskolája. A tanulók ügyes, értelmes és 
helyes magyarsággal adott feleletei alapossá­
gukra és vezetőjük helyes methodikajára valla­
nak. Gerő Vilmos és tanintézetében működő 
tanítója igazi paedagogusokhoz illően kellő ér­
vényre juttatják a tanitas és nevelés összhang- 
zatossaganak elveit. Az intézetben tapasztalt 
fegyelmi rendről és tanulmányi előmenetelének 
kiváló eredményéről a kir. tanfelügyelő és a vizs­
gálatok elnöke őszinte elismeréssel és a dicsé­
retek egész halmazával nyilatkoztak. —S—

Temesmegye a milleniumon. Dániel, Ernő 
kereskedelmi miniszter megbízta Molnár Árpád 
operai jelmezfestőt, Szudy Gyula hírlapírót és 
Vágó Bertalan állami vasúti főtisztviselöt a jeles 
amatőr fotográfust, hogy az ország népeinek 
érdekes viseletéit tanulmányozzak, gyűjtsék 
össze és a milleniumra állítsak ki. Á miniszter 
megbízottjai az ország nagy részét bejárták s 
most Temesmegyében dolgoznak. A népvisele­
teket 200 nagy akvarel festményen fogjak be­
mutatni s egyszersmind magyar, német, franczia, 
angol, román, szerb és tot nyelvű magyarázó 
szöveggel ellátva, könyv alakban is kifogják 
adni. Á könyv tiOO remek kivitelű képet (egye­
seket és csoportokat,! fog tartalmazni, művészi 
fénynyoinatu és akvarel képeket s ezeket Herbst 
Simon magyar művész készíti, a ki 12 éven át 
munkatársa volt a London News, Graíic Black 
and Withe világhírű illusztrált lapoknak s ma- 
gyarországon e téren egyedül áll. A könyv fő­
szerkesztője Szúdy Gyula, Vágó Bertalannal 
együtt gyönyörű felvételeket készítettek Temes 
megyében. Dániel miniszternek rendkívül tet­
szett Krausz temesvári fényképész által Szúdy- 
nak átengedett román menyecskét ábrázoló 
nagy fénykép, mely egy gyönyörű kiszodai 
román menyecskét abrázol festő szép costumben. 
E könyvvel kapcsolatban Vágó és Szúdy egy­
szersmind az ország érdekesebb vidékeit is ki 
fogjak adni több nyelven irasban és képben. 
Mindkét könyv czélja a kiállításra özönlő ide­
genek figyelmet felhívni e gyönyörű vidékekie 
és még szebb népeire s ezáltal az idegen for­
galmat emelni. Daniel miniszter annyira 
érdeklődik a délvidék iránt, hogy megbízta 
Kúnosy fővárosi előkelő nyomdatulajdonost, „Az 
alduna és vidéke“ czimü ismertető könyvecske 
kiadásával, melyet Vago és Szúdy allitanak 
össze magyar, német és franczia nyelven. A 
könyvecske 1,ü0U.O(J0 példányban jelenik meg, 
a délvidék mint 1 lei kulesfui do, Kazan szoros, 
Vaskapu stb. képeit fogja tartalmazni es ingyen

láttáin, nem halottam, nem tudtam semmiről 
és senkiről, csak szerettem bízni, mint gyermek 
és vakon mint egy bolond.

Valami történt . . .
— Vida Irén sápadt arczczal hajolt le ba­

rátnőjéhez és kezébe vette a kezét. Odatérdelt 
a szék mellé és félénk, könyörgő hangon súgta:

— Ne sírjon, asszonyom . . .
— Oh hiszen mindennek vége, zokogta 

kezeibe temetett arczczal a hölgy.
— Feledjen . . .
— Mindörökké! Igaza van gyermekem, 

az az ember, ki olyan nyomorultul visszaélt 
hiszékenységemmel, nem érdemli meg , . . Fe­
ledni fogok. Lássa, már próbáltam is. Ma dél­
előtt volt az esküvője, s én nyugodt maradtam. 
Ott voltam a templomban és végig vártam. 
Volt erőin, hogy szerencsét kívánjak a vetély- 
tarsamnak. A kezemet nyújtottam • . . Hitvány! 
Hogy félt tőlem az az ember! Nem volt bátor­
sága, hogy a szemembe nézzen; megtűrve, 
nyomorultan, összezúzva állt, mint egy cseléd, 
kit megtenyitenek. Hány óra?

— Bél három, — felelte gyorsan a leány 
és fölállt. Fölállt az asszony is és végigvonta 
homlokán a kezet.

— Menjen aludni gyermekem.
— Ha tudnám, asszonyom . . .
— Legyen nyugodt. Már elfelejtettem. íme 

mar arra sem akarok emlékezni, hogy talán 
ebben az óraban, tálán épen most — nézze — 
fél három ejfél után — igen, igen.

S a hölgy szerelmes kaczajjal mutatott az 
órára.
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lesz osztogatva. Temesvár városról Vágó és 
Szúdy a jövö hóban külön felvételeket fognak 
készíteni.

Apró hírek. Neustadtl Vilma kisasszony 
néhai Neustadtl Vilmos polgári iskolai tanár 
leánya a múlt napokban kitűnő eredménynyel 
tette le Szabadkán a tanítónői vizsgát. Gratu­
lálunk! — A peronospora, szőlőnk e veszedel­
mes ellensége már felütötte fejét s itt-ott már 
pusztít. Figyelmeztetjük birtokosainkat, hogy a 
permetezéssel siessenek, mert par napi késés 
jelentékeny kart okozhat. E tekintetben külön­
ben több város példájára tanácsos volna behozni a 
kényszer permetezést, mert több szőlőtulajdonos 
most is renitenskedik még pedig azt mondja a 
példabeszéd: „Segíts magadon; s az isten is 
megsegít.“

Komikus esete volt a múlt napokban vá­
rosunkban, egy fehértemplomi fiatal embernek. 
A szomszédos kis varosocska lakossága ugyanis 
ha szabad idejét kellemesen, jókedvűen kivanja 
eltölteni, Verseczet keresi fel . . . mert hiszen 
otthon úgy is ... a hogy ők mondják nagyon 
„fád“ — az élet. Így tett legközelebb három 
fiatal ember is, kik különben a fehértemplomi 
német polgári társaséletnek előkelő tényezői. 
Eljöttek Verseczre mulatni. Midőn már benne 
valának a „kegyelem állapotában“ elhatározták, 
hogy az ördögárok nevű regényes mulatóhelyet 
is felfogják keresni. Útközben azonban az el­
ázott hősök elválták egymástól. Egyikök a 
hegység oldalán fekvő legszebb nyaraló felé 
'vette útját Az ipsének nehéz volt már a feje. 
A nyaralót vendéglőnek nézte, szépen besétált 
a nyitott ajtón, tetszett neki a pompás, kínálkozó 
ágy. Rendesen levetkezett s alomra hajtotta 
fejét. A nyaraló úrnője midőn sétájáról vissza­
tért rémülve vette észre az attentatumot. A 
cselédséget összehívta, azok megkötötték a fiatal 
embert (őrültnek tartották) és szállították lefelé. 
Ezen közben oszlott a bor gőze, s a fehér­
templomi hős igazolván magát szabadon bo­
csáttatott.

Érettségi vizsgálatok. A pancsovai állami 
fögymnasiumban f. hó 17-én megtartott érett­
ségi vizsgálat eredménye a következő: Müller 
József (Franzfeld) és Csudomirov János (Pan- 
csova) jó érettek, Fux Emil (Jabukaj és Beck 
Lipot (Jabukai egyszerűen érettek. Koch János 
(Pancsova 2 hóra visszavettetett. — Temesvá­
ron a magy. kir. all. föreáliskolaban az érettségi 
vizsgálatra bocsátott 8 tanuló közül jó ered­
ménynyel végzett .!, u. m. Faber Adolf, Rosen­
thal József és YVillheim Gyula. Egyszerűen 
érett: Kalitovics Miklós, Osztoics György, 
lasch Antal és Waldmann Kálmán. Egy tárgy­
ból javító vizsgalatra 1 tanuló utasittatott.

Cseregyermekek kerestetnek. Alig pár napja, 
hogy magyar nyelvterjesztö egyesületünk szo­
kásos felhívását közé tette, s már is az ország 
minden tájékáról érkeznek a levelek, melyben 
cseregyermekek elhelyezése ügyében fordulnak

— Talán épen ebben az atkozott perczben 
örül még karjai kozott az a másik, a vetély- 
tars, boldog . . . Talán rajtam nevetnek .... 
mormogta elfuladt hangon, — de csalódnak. 
Nem hallom! Erős vagyok, — folytatta emelt 
hangon vonagló ajakkal és megragadta a szék 
karját, hogy el ne essék.

—- Menjen aludni, kedvesem.
— Ha on is . . .
— Reggel kikocsizunk az állomásra. Uj 

életet kezdek. El fogunk utazni. Jó éjt.
— Jó éjt, asszonyom
A leány kiment és behúzta maga után az 

ajtót. Künn csend volt az oszlopos folyosón és 
hideg. Menni akart, de visszafordult még egy­
szer és benézett óvatosan a kulcslyukon. A 
hölgy a székben ült és fehér, mozdulatlan arcz- 
czal, ölébe hanyatlott kezekkel bámult maga 
elé a földre.

*

Uj élet a sírban . . .
Másnap délelőtt tiz órakor átható sikoltás 

verte fo! a cselédséget. Berohantak a boudoirba 
és fölemelték a padlóról a leányt, ki oda esett 
rémületében úrnője mellé a földre.

— Orvost, orvost 1 dadogta egy öreg cse­
léd és futott

Késő ....
Kolthainé a földön feküdt. Az ajaka sze- 

derjes, jobb keze a torkara szorítva. Nyitott 
üveges szemekkel, tátott szájjal feküdt ott a 
szőnyegen és mar hideg volt.

Azt a picziny kék üvegcsét, a melyet 
toilette asztalán tartott, üresen találták meg 
a kályha mellett. A-i A—d.

egyesületünkhöz. Somogyi László állami is­
kolai igazgató (Mono r) VI. eleimi oszt. vég­
zett fiát a szüidöre is ideadná cserébe. F ö 1- 
desi Imre földbirtokos (Bihar-udvardi) V. 
elemi oszt. végzett fiát adná cserébe. B o g y e 
Pál gör. kel. lelkész (Nagyvárad) 13 éves 
II polg. oszt. végzet leányát, K a a 1 i Nagy 
Dndre pénzügyi titkár (Nagyvárad) a pro- 
montrei kath. gymm III. oszt. végzett fiát kí­
vánná cserébe adni. H a y Gyula földbirtokos 
Jászberény) négy éves kis fia mellé keres 
egy 12—14 éves szegény német leánykái játszó­
társul. Hajlandó a leánynak fizetni is, valamint 
ruházni, az útiköltséget oda és vissza megtérí­
teni. Lengyel Károly királyi járásbiró (Ten ke 
Bihar megye) 9 éves leányát. Richter An­
tal magy. kir. posta és tavirdatiszt (Budapest 
VII. Csömori-út 81 szám) 12 éves leányát és 7 
esztendős fiát adná cserébe. (Ajánlatos szegény 
sorsú egyetemi tanulóknak.) Rados János közs. 
tanító (I örök Becse) 10 éves fia helyett 
keres cserét. B a n y Józsefné kir, törvényszéki 
biró neje (Nagyvárad) egy szegény sorsú 
német anyanyelvű 14—15 éves leányt kívánna 
hat éves leánya és 3 éves fia mellett, mint 
játszótársát alkalmazni. Hajlandó valamit fizetni 
s a leányt ruházni is. Az útiköltséget oda és 
vissza megtérítené Soth György hivatalnoka 
M. A. V. osztálymérnökségnél (Szolnok) 11 
és 8 éves fiat adná cserébe Verseczre. Bővebb 
felvilágosításokkal Perjéssy L. áll. főrealisk. 
tanár, egyleti titkár szolgál.

Kérelem a vidéken élő írónők és irokhoz. 
„Vidéki költők albuma“ czim alatt egy kötetnyi 
verset szándékozunk vidékén élő írónők s irók 
müveiből összeállítani. Czélunk az, hogy a vi­
déki irodalomnak ez irányú termékeit ily utón 
mutassuk be a nagyközönségnek. Czélunk, hogy 
a közönség meggyőződjék felőle, miszerint ma 
már a vidék irodalma is oly fokon áll, a me­
lyet érdemes figyelemre méltatni. Ebbéli vál­
lalkozásunk életre valóságát, jobban mondva 
időszerűségét talán semmivel se igazolhatnánk 
eklatánsabban. mintha fölemlítjük, hogy Rá­
kos y Jenő ur, a budapesti hírlapírók „Otthon“- 
átiak elnöke s a fővárosi irói világ egyik kitű­
nőségéé, e tárgyban hozzáintézett sorainkra 
szives volt -— többek kozott — ily feleletet 
adni: „Ha tudnának oly összeköttetést, oly 
kapcsot létesíteni a vidéki irók között, a mi 
által lehetséges lenne p. o. évröl-évre valamely 
Almanachot, valamely évkönyvet kiadni, a mely 
a vidéki sajtóról és irodalomról tájékozást nyúj­
tana s a mellett egy oly antológiát, minőt je­
lenleg terveznek: azt szerencsés gondolatnak 
tartanain.“ Nekünk egyelőre — tekintve a kez­
det nehézségeit s az ezzel járó anyagi áldoza­
tokat — csupán egy antológiaszerü verskötet 
összeallitasa lévén czélunk: tisztelettel bátorko­
dunk felkérni mindazon vidéki Írónőket s Írókat, 
kik vállalkozásunkat szellemi dolgozataikkal 
támogatni óhajtják: legyenek szívesek akar 
eddig megjelent, akár most Írandó verses dol­
gozataik javarészéből 2—3 darabot rendelkezé­
sünkre bocsátani; — kérvén becses soraikat 
alulírottak bármelyikének nevére czimezve 
Kassa I városház i lehetőleg ez év julius 20-dikáig 
beküldeni. Azon hitben Evén, hogy a vidéki 
irodalomnak ezzel némi szolgálatot teszünk: 
legyen szabad azon reményünknek adni kifeje­
zést, hogy vállalatunkat minél többen fogják 
támogatni. Még csak azt jegyezzük meg, hogy 
a kötet Karácsony vagy Újév korül fog meg­
jelenni, s árát az annak idején kibocsátandó 
„előfizetési felhivás“-ban fogjuk tudatni. Kas­
sán, 1895. jun. 12-én. Tisztelettel maradtunk 
Kovács Zsigmond, Sár ősi Árpád, mint a 
„Vidéki költők Albuma“ szerkesztői.

Az „Aradvidéki Tanítóé1 ylet“ jubiláns köz­
gyűlése a „Magyarorszagi Tanítók országos Bi­
zottsága“, az Eötvösalap és a „Délmagyamrszági 
Tanltoegylet“ közgyűlései alkalmából lefolyó ün­
nepségek sorrendje. Julius 8-an: A Délmagyar- 
orszagi Tanitoegylet“ megérkezik d. u. 3' , óra­
kor Lj-Aradra, fogadtatás, bevonulás és elszál­
lásolás. Délután ti orakor a „ Uélmagyarországi 
Tanitoegylet“ az uj-aradi leányiskolában meg­
tartja előértekezletét. Ismerkedő-összejövetel a 
„Délmagyarországi Tanitoegylett részéről este 
8 orakor az uradalmi sorcsarnokban Uj-Aradon. 
Julius 9-én: Az „Országos Bizottság“ és az 
„Eotvös-alap“ tagjai megérkeznek reggel ti óra­
kor Aradra, fogadtatás és elszállásolás. Ugyan­
ezen a napon érkeznek meg a különböző vona­
tokkal a társegyletek kiküldöttei és az „ Arad­
vidéki Tanitoegylet“ tagjai is. Átvonulás Uj- 
Aradra, a hol a „Délmagyarországi Tanitoegy­
let“ délelőtt 9 urakor megtartja XXIX. köz­
gyűlése alkalmából diszgyuléseit a városháza 
nagy termében. Délután 4 órakor gyülekezés

Aradon a templom-utczai polgári fiúiskolában; 
Uj-Aradon pedig a Szentháromság téren. Kivo­
nulás az aradi 13 vértanú vesztőhelyére; az 
emlékkő megkoszorúzása után bevonulás Aradra 
a szabadságharczi emléktárgyak ereklyemuzeu- 
mának megtekintésére. Az «Országos-Bizottság« 
délután ti1/* * órakor megtartja előértekezletét 
Aradon a templom-utczai polgári fiú iskola 
dísztermében. (I. emelet.) Ennek végeztével 
ugyanott megtartja az „Aradvidéki Tanitoegy­
let“ előértekezletét. Este 8 órakor Uj-Aradon a 
„Szölö“-hez czimzett nagy vendéglő kerthelyi­
ségében a „Délmagyarországi Tanitóegylet“ zárt­
körű tánczvigalma — Az Aradon maradók pe­
dig a Szabadság-téren levő Dobránszky-féle 
kerthelyiségben ismerkedő összejövetelt tarta­
nak. Julius 10-én Aradon '/*8 órakor kezdődik 
az „Országos Bizottság“ és az „Eötvös-alap“ 
közgyűlése a templom utczai polgári fiúiskola 
dísztermében (I. emelét.) — Innen kivonulás a 
Ssabadság-térre 11 órakor. Uj-Aradon a «Dél­
magyarországi Tanitoegylet“ 7,8 órakor a vá­
rosháza nagytermében megtartja beszámoló köz­
gyűlését; a gyűlés után testületileg átvonulnak 
Aradra a Szabadságtérre; megérkezés 11 órakor.
11 órakora jelenlevő egyesületek megkoszorúz­
ok a tizenhárom vértanú emlékszobrát a Sza­
badság-téren ; innen felvonulás a városházára.
12 órakor a városháza dísztermében az „Arad­
vidéki Tanitoegylet“ jubileuma, diszgyülés. 
A diszgyülés után 1 órakor valamennyi részt­
vevő a városháza előtt készen álló lóvasuton 
kivonulnak a Városligetbe, ahol társasebéd lesz. 
Egy teríték ára itallal együtt 1 frt. 50 krajezár. 
1 ársasebéd alatt és után sétahangverseny a 
Városligetben A „Délmagyarországi Tanító- 
egylet“ programmja ezen délutánra: Aradváros 
nevezetességeinek megtekintése. Este 8 órakor 
Aradon a Városligetben zártkörű tánczvigalmat 
randez az „Aradvidéki Tanitoegylet“. Julius 
11-én: A vendégek elutazása vagy csoporton­
kénti kirándulások és pedig: Mezőhegyesre az 
ottani mint a gazdaság és ipartelepek megtekin­
tése. Világosra, az 1849. évi fegyverletével szín­
helyére, a világosi várrom megtekintésére Meny­
házára az ottani fürdőhely szép köryékének 
megtekintése. Gurahonczra az oltani ipartelepek 
és vasúti építkezések megtekintésére. (A kitöltött 
kirándulási-igazolvány előmutatására ezen kirán­
duló helyekre és vissza mérsékelt menetjegye­
ket válthatnak a kirándulók az aradi és csanadi 
vasutak jegy váltóállomásain.) Mária-Radnára a 
fogadalmi hely, a Solymosi várrom és Lippa 
környékének megtekintése. Mindazok, akik a 
jubileum alkalmából Aradra és vissza utaznak 
az aradi és Csanádi egyesült vasutak részéről 
menetdij mérséklésben részesülnek ezen névre 
kiállított és az „ Aradvidéki Tanitóegylet pecsét­
jével ellátott meghívó előmutatásara. — Azok 
pedig akik a magyar allamvasutak vonalain 
utaznak, szíveskedjenek folyó 25-éig tekintetes 
Somlyai József, igazgató úrhoz, az „Országos 
Bizottság“ elnökéhez (lakik: Budapest II. Mayer- 
fiuarvahaz) fordulni mérsékelt menetjegyekért 
pontosan megjelölve az útvonal irányát és vég­
állomásait. Az ünnepségek rendező bizottságá­
nak irodája a templom-utczai polgári fiúiskolá­
ban, földszint a baloldali sarokteremben van, 
ahol a szállásjegyek, napiprogrammok, kirándu­
lási igazolványok valamint a szükséges felvilá­
gosítások kaphatók.

Párbajozás. Nem ártana ha nálunk is meg- 
figyelnék a következő esetet. Az angolok már 
rég leszoktak a parbajozásról, mert az angol 
törvények egyrészt igen röviden bánnak el a 
párbajozókkal, másrészt úgy megvédik az egyéni 
becsületet, hogy a kit az angol biró becsület- 
sértésért elitéi, az jobban meg van nyomorítva, 
mintha a fülét levágtak volna. Minthogy azon­
ban az angolok szeretik a szokatlant, hát meg­
esik néha egy-cgy párbaj is, természetesen an­
gol földön kivul. Most is megdöbbentő párbaj­
eset tartja izgatottságban a — humor baratjait. 
Tanner képviselő ugyanis az angol parlamentben 
azt a kérdést intézte a hadügyi államtitkárhoz, 
hogy vájjon mikor szándékozik a Cambridge! 
herczeg lemondani főparancsnok! állásáról. Erre 
az angol hadsereg egyik vérmes tagja, Jones 
ezredes a következti táviratot küldte Tannernek: 
„Válaszolva a Cambridge! herczeg ellen intézett 
megvetésre érdemes támadására, gyávának ne­
vezem önt. örvendenék, ha ezért elégtételt ad­
hatnék önnek. A csatorna túlsó parton várja 
önt pisztolyokkal Jonnes.“ Tanner erre a kö­
vetkező távirati választ küldte: „Táviratot 
megkaptam Rendelkezésére állok Örvendek, 
hogy on a túlsó parton vár. Én az innenső 
parton leszek. Pisztoly czél-zerütlen Gondos­
kodjék messzelátokról és Armstrongágyükről. 
Tanner.“
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A hölgyek figyelmébe. Többször felszólal­
tunk már az utazó ügynökök üzelmei ellen. 
Most már a fővárosi lapok is felhívják a köz­
figyelmet arra, mtkép szedik rá a bécsi ügynökök 
a hazai megrendelőket. Ezek a vigéczek ugyanis 
elfogadják a felmétatott minta alapján a meg- 
rendclézt, de a mikor a megrendelő a ruhákat 
megkapja, akkor veszi észre, hogy leggaladabbul 
be van csapva. Használt, piszkos ruhákat — a 
mintának megnem felelő szöveteket, selejtes 
árukat küldenek. Jó lesz hat vigyázni s ha itt 
Vcrseczen közelebb érik, ne rendeljenek másutt, 
a hol hála fejében meg is csalják őket.

Nyilttér.
Henneberg-selyem csakis akkor feketei, 

ha közvetlen gyáramból rendelik — valód, 
fehér és színeseket 35 krtól 14 írt 65 krig 
méterként — sima, csikós, koczkázott, 
mintázottakat, damasztot s. a. t. (mint egy 
240 különböző minőség és 2000 mintázat­
ban) s. a. t. postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat postafordultá­
val küld: Henneberg G. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyAra Zürichben. 
Svajczba czimzett levelekre 10 kros, és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések ponto­
san elintéztetnek.

Irodalom.
Röptében a nagyvilág körül Ez a címe a páratlan 

diszmünek, mely 256 eredeti fói yképben bemutatja az egész 
világot. Ezt a müvet a „The Werner Comp.“ cimtt chicagói 
milliomos kiadóvállalat bocsátotta közre s eddig bárom nyel­
ven, úgymint angol francia és német nyelven Északameriká- 
ban, Angolországban, Franciaországban és Németországban 
nem kevesebb, mint 16 millió példányt eladva s megvagyunk 
róla győződve, hogy a most megjelenő magyar kiadás, mely­
nek kizárólagos elárusitási jógát az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatala váltotta meg a kiadó cégtől, aránylag ép oly kelen­
dőségnek fog örvendeni. A magyar kiadás szöveget Tímár 
Szaniszló ismert tárczairó és aesthetikus szerkeszti, meg le­
hetünk tehát az iránt nyugodva, hogy a szöveg olvassása 
ép oly élvezetet fog nyújtani, mint a képek szemlélése. Már 
az első füzet mektekintéséből is meggyőződhetik mindenki, 
hogy a fónykópgyüjtemény páratlan a maga nemében. A 
képek nagy költséggel beszerzett eredi fénképfelvótelek után 
Amerikában készültek és oly művészi kivitelűek, hogy bátran 
mondhatjuk, hogy a technika mai eszközeivel ennél tökéle­
tesebbet nyújtani nem lehet. A magyar szövegen kívül, mely 
egy fővárosi roüintézetben készült, az egész munka 16 füzet­
ből fog állani, melyeket az „Egyetértés“ kiadóhivatala fii- 
zetenkint 30 krjával bocsát az „Egyetértés“ előfizetőinek és 
számonkénti vásárlóinak rendelkezésére, oly módon, hogy 
elfogad előfizetéseket 4 füzetre 1 írt 20 krjával, 8 füzetre 
2 frt. 40 krjával és 16 füzetre 4 frt. 80 krjával. Postán 
való küldésért füzetenkint 5 kr. külön fizetendő. Az egyes 
füzetek hetenkint je'enuek meg s az egész műhöz díszes és 
olcsó bekötési táblák fognak készülni — Érdekesnek tart­
juk felemlíteni, hogy az „Egyetértés“ kiadóhivatala ezt a 
diszmüvet a saját lapjában valóságos amerikai módszer sze­
rint hirdeti, anélkül, hogy e hirdetések, melyeket mint érde­
kes tanulmányt minden érdeklődő figyelmébe ajánlunk, íz­
léstelenekké válnának. Itt lehet megtanulni, hogyan kell 
hirdetni, s éppen nem csodálnék, ha e hirdetések*’révén is 
óriási mérvben terjedne el a „Röptében a nagyvilág körül.“

A „Rendőri Lapok“ szerkesztősége az említett lap 
támogatása érdekeben folyamodott hozzám. Minthogy ez a 
lap két évi fenállása óta is már hasznos szolgálatokat tett 
a rendészet, nevezetesen pedig a rendészeti nyomozás terén, 
s minthogy általában oly jól szerkesztett szaklapnak bizo­
nyult, hogy nemcsak méltányosnak tartom a szerkesztőség 
kérelmének teljesítését, hanem e szaklapnak minél szélesebb 
körben való terjesztésével a rendészet és közbiztonság érde­
keit, vélem előmozdíthatni: a „Rendőri Lapokat“ a törv ény­
hatóság figyelmébe ajánlom és felhívom a törvényhatóságot, 
hogy e lap iránt az érdeklődést felkelteni és azt lehetőleg 
terjeszteni szíveskedjék. Megjegyzem, hogy az említett szak­
lap előfizetési ara, a hatóságok, a rendőrség és a cseudorség j 
részére évenként 7 frt., magánosoknak pedig 10 forint. A 
szerkesztősig és kiadóhivatal Budapesten, Kerepesi-ut 10. 
szám alatt var. Budapesten, 189.f. évi junius hó 14-éu.

Perezel.

■imm

21. sz. - 1895. kV.

Hirdetmény.
Az 1896. évi választók ideiglenes névjegy- i 

zéke az 1874, évi XXXIII. t.-cz. 43., 44 , 45. és j 
55. $$-ai értelmében f. é. július hó ö-étöl, ugyan 
e hú 25-éig délelőtti 8 órától 12 óráig a városi 
jegyzöségnél betekintés végett lesz kitéve.

Mindenkinek szabadságában áll azt a fenti 
időben betekinteni és délután 2 órától 6 óráig 
lemásolni.

A névjegyzék kiigazítása iránti felszólam­
lások július 5-étól 15-éig, a felszólamlások iránti 
észrevételek pedig ugyan e hó 16-ától 25-éig 
beadhatok.

Vcrseczen, 1895. junius 17 én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Versecz.

3006. sz. — 1895.

Hirdetmény.
A nyári meleg idő bekövetkeztével köz- 

egészségügy érdekében következők rendeltetnek:
1. Nyilvános épületekben, nevezettesen: 

vendéglők, korcsmák, kávéházak stb., az udva­
rok, istállók, s más helyiségek tisztán tartására 
legnagyobb gond fordítandó, az árnyékszékek 
és pöczegödrők naponkint fertöztelenitendök, a 
trágya pedig hetenkint legalább egyszer ki­
hordandó.

2. Magánlakhelyek és udvarok tisztán tar- i 
tása mellett az ott levő árnyékszékek és pöcze­
gödrők tartalma hetenkint legalább kétszer fer- 
tőztelenitendö.

3. A hizlaldák tulajdonosai kötelesek te­
lepeiket naponkint fertózteleniteni s a hulladékot 
és trágyát naponkint eltávolítani.

4. A háztulajdonosok kötelesek a hazaik 
előtti vizfolyocskákat piszkos biizös viztől tisz­
tán tartani.

A fenti intézkedések szigorú foganatosítása 
hatósági közegek által ellenőriztetni és a mu­
lasztók az 1876. évi XVII. t. ez. 7. $-a alapjan 
300 forintig terjedhető pénzbírsággal bűntetteim 
fognak.

Versecz város rendőrkapitánysága, 1895. 
évi junius hó 6-án.

Bőd ó,
rendőrkapitány.

aaaii
2769 szám. — tkv. 1895.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. járáshif ág mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Nedolku Jánosnak, Nándin Pan elleni vég­
rehajtási ügyében 100 frt. tőke, ennek 1894 évi február hó 
6-tól járó 6% kamatai 30 frt. 15 kr. eddigi és a még fel­
merülendő költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomí kir. törvényszék területén fekvő s a 
Varadia község 553 sz. tjkvben irt A I 2672, 2673, 3724, 
2005 a hrsz. a felvett ingatlanok 267 frt -X f- 7011 hrsz. 
ingatlan 6 frt. A 4-8145 hrsz a. felvett ingatlan 145 írtban 
megállapított, kikiáltási árban I895. évi Julius hó 25 ik nap­
ján délelőtti I0 Órakor Varadia a községi elöljáróság! iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok hecsá- 
rának 10J „-át, vagyis 26 frt. 70 kr , 60 kr , 14 frt. .">0 kr. 
készpénzben vagy az 1881. évi 60. t.-cz 42. § ábaii jelzett ár­
folyammal számit-ott r az 1881. évi nov, hó 1-én 3383. sz a. 
kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. törv.-ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
eloleges elhelyezéséről kiállított, elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a fentiie- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők

Vereec.zen, 1895 évi Április hó lil ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál.

PaulOViCS, kir.jhiró.

2773. szám — 1895.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII. t. 

ez. alapján minden szülő, gyám és egyáltaljaban 
az, kire gyermek gondozás bizva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem esett, azt annak első évében himlő 
ellen beoltatnia.

Az összes 1894. évben született gyerme­
keknek beoltása folyó évi junius hó 9-töl bezá­
rólag, Julius hó 1-óig terjedő időközben minden 
vasárnap és hétfő napon d. u. 3 -5 óráig a vá­
rosházban fog eszközöltetni.

1—50 frt. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát valamennyi szülök, gyamok és 
gyermekeiket a fent kitett időben beoltatasuk, 
s 8 nappal azután a siker ellenőrzése czéljából 
a fent említett helyiségbe behozassák, vagy pe­
dig, az esetleg már megtörtént sikeres beoltás­
ról valamely magánorvos bizonyítványát az ol­
tóbizottságnak benyújtsák.

Versecz város rendőrkapitánysága 1895. é. 
május hó 24-én.

rendőrkapitány.

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi és 
betegápolási kiállításon 1890. 
dijat nyeri. Orvosi vélemény éa 
ezer hálairat szerint az egyillen 
reális és ártatlan szer, hogy arak­
nak és nőknek teljes ide "hajzatot 
nőveszszen; igen tiatal uraknál erős 
bajuszt növeszt. Sikerért és ártatlan­
ságért jótállás. Egy tégely BO kr„ 
postai küldemény vagy utánvét 90 kr.
I HflPPF W1EN- ilv -H. HUI I L,Schweglergassel2.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyei továbbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tied. cansici com -/
(Horgony- Pain-E.xpeliert)

az utolsó 25 évben jó síkénél hae/.nattak, - kób/.cii- 
hetí ezen lgs/an biztos halasit liii/.is/.ei tmi-t elter­
jesztését és .iliatauus kud\t iiget Ki a Tinct m/.-ii-i 
cirmji.-l (Horgony-Pain-Ex pedert i köszvenvitel ez i/nal 
(tagszaggatásnal)'keresztcson'fáj.isnal lej- is toy 
fájásnál, csipfajdulomnal. fajdaloinesillaiillo tiioi zs. - 
Ionként alkalmazta, abból egy livegvl mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is. mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Kzon rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.. 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Tűrök 
Józsaf gyógyszerésznél. — Csak a „Hor- 
gony* 1' védjegygyei ellátott üvegek elfogadandók. 

Rtchter-féle gyár Rndolstadtban, Tlnirmg.
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Szépitőszer lcü.lönleg,esség,el2: ^
Fischer Róbert

I vegyészet tudóra és szcpiléiszer készítő vegyészeti kiborulnriumbő!
Bécs, I., Habsburgergasse 4, II-ik emelet. "£

Szőrvesztő-szer (Epilatoire)
az arcz-ször, a kézen s a karokon stb. előforduló szőr teljes kiirtására, 

ji ■ ) kellemetlen helyen levő szőrnek akkónti kipusztitása, hogy az soha többé utána ne nőj jön eddig csak
mivel. ezl cddle semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az. ón "szerem, amely 

u '. t'i ‘f i)Untl,ia * ’ annak »táaanövését is meggátolja, annál is inkább, mert ón a
• r' ' ( < ,e >e\\ teljes garancziát nyújtok S kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredménynyel nem 
jama, a teljes összeg visszaadására

nagy üveg 10 frt.
1 tégely 2 fri

___TcvUöin.leg-ességrels: árai: "HHá!
Mzörycsrtü-szer (Kpllaloire) ..... 1 kis üveg 5 frt.,
Szeplő kenőcs ’

Bermentes küldéssel 2ü krral töhbt
°ZOn i]zrben felfogva I üveg - liter) I frt. Poudre Email, köznapi ponder :i szinváltozathan,

„ 1 karton piroeitóval .‘I frt., I karton pirosító
Szokito viz (Blondeur) - literes üveg .’1 irt. nélkül 2 frt.
Fo11 ha ifectn «V«,,. Ili , . Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 fit.u iiajiesio szel 1 test sziket"! fe<<> . ’ , ,,1 Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo-tcg. 1 in. 211 kr , 3 irt.. 5 frt. J “fitására 1 frt. 50 kr.
Az Oeon "s az egyes különlegességi szerek használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

1 t ,KZ>1 ( ^ -utalmai!an voltáról tanúskodó bizonyítványok betekinthetők, ugyancsak a világ minden részéből 
erivezett koszom iratok ezrei. Teljes meghízható s szakszerű felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben 
ingyen naponként d. «•. 10-12-ig s délután 2—4 óráig.

Vidékre levél utján is.

Raktar Budapesten: Török József gyógyszertárában, Kiraly-utcza. — Fáy-Kiss J.
gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz“.

A Kircbner-féle könyvnyomda fulajdona s nyomása


